近日北交所新股发行接连不断,紧随昨日骏创科技实施"打新"之后,鑫汇科今日进行了网上申购。从近日已经完成发行的新股申购结果来看,个人参与热度仍较高,申购数量下降。

业内认为,目前有的新股发行市盈率已经高于北交所股票,后续新股是否值得申购,新股的发行定价是一个关键因素。

逾16万户投资者参与申购

继科创新材之后,5月以来北交所新股发行密集推进,5月10日骏创科技实施网上发行,紧接着5月11日鑫汇科进行申购。

有投资者直言未参与近期"打新"。投资者柳聪(化名)称,没有参与这两天的申购,"2只新股发行市盈率有点高"。另一名投资者则称,等待近期新股上市表现,再决定是否参与后期新股发行。

从近期已经实施完成发行的新股来看,个人投资者参与网上申购热情仍较高,不过户均申购数量明显下降。

大禹生物公布的发行结果显示,参与网上发行的有效申购户数合计16.8万户,较前一只新股科创新材的申购户数12.3万户明显增加。不过户均申购数量下降。大禹生物的网上有效申购数量为28.75亿股,而科创新材的有效申购数量为50.4亿股。

最终大禹生物网上获配股数为1425万股,网上获配比例为0.50%,该中签率略高于 科创新材的0.38%,仍维持在低位。科创新材的网上发行数量为1900万股。

有投资者认为,个人投资者仍有"打新"的习惯,因此参与申购的热度仍较高,不过现在"打新"需更看重企业的基本面及估值。一位投资者称,新股发行定价是一个重要因素,近期实施发行的新股,部分新股发行市盈率已经比北交所股票高。

自科创新材以来的4只北交所新股,均采用直接定价的方式,发行市盈率位于15倍至25倍的区间,科创新材的发行市盈率为15.26倍,骏创科技、鑫汇科的发行市盈率均高于20倍。

业内人士认为,北交所新股发行市盈率应不高于20倍,特别好的行业可以适当放宽,但最好不要高于25倍。

多家过会企业发行底价受关注

目前,北交所IPO已经过会尚未实施公开发行的还有凯雪冷链、天润科技、灿能电力等逾10家公司,其中凯雪冷链、天润科技、灿能电力、则成电子、荣亿精密、邦德股份的注册申请已获同意,此外,泰德股份、奥迪威也已分别提交注册申请。

接下来如何打新,新三板市场资深人士、广东力量股权投资基金管理有限公司总经理朱为绎认为,北交所新股值不值得申购,要看新股的发行市盈率、企业估值有没有成长性,还要看新股上市前的成交情况及可以流通的原始股。

科创新材以来的4只新股,均以发行底价进行发行,因此未来的新股的发行底价受到关注。实际上,在上市审核阶段,企业的发行底价是否合理是一个必问问题。

刚向证监会提交注册申请的泰德股份,公司此前确定的发行底价为4.06元/股。在问询阶段,公司被要求说明发行底价的确定依据、合理性、与停牌前交易价格的关系。

泰德股份回复称,2021年11月2日,A股市场公司所处行业板块的市盈率为58.25倍,剔除负值或超过100倍的异常值后为38.74倍。此次发行底价所对应的2020年度扣除非经常性损益前后孰低净利润摊薄后市盈率(未行使超额配售选择权)为23.25倍,低于行业平均市盈率。

根据资料,泰德股份是一家专业设计、制造、销售汽车专用精密轴承的国家级专精特新小巨人企业,根据中国证监会2012年颁布的《上市公司行业分类指引》,公司所属行业为制造业中的通用设备制造业。

注册申请今日获批复的邦德股份,此前公司确定的发行底价为7.00元/股。公司称,此次公开发行底价主要结合公司每股收益、归属于母公司所有者的净利润、可比上市公司估值、所处行业市盈率及二级市场交易价格情况等因素合理确定。

邦德股份称,公司2021年度每股收益为0.37元/股,此次发行不超过2328.75万股(考虑全额行使超额配售选择权),发行底价对应的摊薄市盈率为24.70倍。截至2022年3月1日,A股市场同行业可比公司平均市盈率为46.68倍,高于公司此次发行底价计算的摊薄市盈率。

邦德股份的主要产品为平行流式冷凝器和平行流式油冷器,根据中国证监会颁布的《上市公司行业分类指引》(2012年修订),公司所处行业为"C36汽车制造业"。截至2022年3月1日,中证指数有限公司发布的C36行业近一个月平均市盈率为30.31倍。

(责任编辑:钟恬)

·END·

最具价值的原创新三板微信号

扫码关注我们

微信号:zqsb_bzzx